

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1 марта 1969 года № 1 (1103)

ЧЕТВЕРГ, 4 января 1979 г.



Цена 2 ком.

COPEBHY HOTCH YYHTENR

Закончился сще один год интилетки. Вместе со всеми тружениками Лисаковска под вели итоги сделанного работ инки народного образования.

В прошеднем 1977-78 го ду успению решался вопрос всеобуча, была оказана материальная помощь детям на малообеспеченных семей на сумму около 10 тысяч рублен. проведен учет детей от 6 до 17 лет. 91.8 проц. учеников занимаются, в одну смену, что значительно позводило улучшить внеклассную работу. Группы продленного дня посещают 2000 ребят, организован подвоз 133 учеников из сел в среднюю школу поселка Октябрьский, более 92 проц. школьников обеспечиваются горячим питанием.

За время каннкул 300 ребят побывало в Городах-Героях СССР, 1200 ребят от-

ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИИ ГОД 1979-И
ОБЪЯВЛЕН МЕЖДУНАРОДНЫМ ГОДОМ РЕБЕНКА.
ГОДАМИ СЕРДЕЧНОИ ЗАБОТЫ О ДЕТЯХ МОЖНО С
ПОЛНЫМ ПРАВОМ НАЗВАТЬ ВСЕ ГОДЫ СОВЕТСКОЙ
ВЛАСТИ. НАША СТРАНА ПЕРВАЯ НА ЗЕМЛЕ, ГДЕ ТАКАЯ ЗАБОТА СТАЛА НЕПРЕЛОЖНЫМ ЗАКОНОМ, УТВЕРЖДЕННЫМ В СТРОКАХ КОНСТИТУЦИИ. ЭТО ЕСТЕСТВЕННО: ПРАВО НА ДЕТСТВО — ВЕЛИКОЕ И СЧАСТЛИВОЕ ПРАВО ЧЕЛОВЕКА, А СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ
УМЕЮТ НЕ ТОЛЬКО ПРОВОЗГЛАШАТЬ, НО И СВЯТО
СОБЛЮДАТЬ, ОТСТАИВАТЬ ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ ПРАВА!...



Жизнь, отданная детям

37 лет отдала школе, детям главврач хайловна Конвисарова.

В суровый 1941 год впер- химико-технологического ных полях, вместе с односель- тоже педагоги. Александр ловна воспитала людей 3-х по- Кустанайского пединститута.

бовательность, умение понять Михайловна воспитанию полмощь к нему в трудную ми принциппальный коммунист, и педагога и сейчас. Каждый пое уважение среди коллекти проведенный ею урок — это ва учителей школы № 3. гдс интересное путешествие в не- трудится с 1972 года. За безизведанное. Недаром мибгие упречный труд награждена специальности, в чем то род-иня Казахской ССР» и медаственниые ее предмету. А са- лями «За трудовое отличие», мое главное — она помогла «За освоение пелинных и за-

меры Б. Бухметов — секре женном отдыхе, Т. Данияров — лектив школы, секретарь Кустанайского обкома партип, Т. Статьева

Пресногорьковской учитель химин Анастасия Ми- райбольницы. А. Старосул научный сотрудник Казанского вые переступила она школь- ститута. Есть среди них и те. ный порог. В военное время кто так же как и их бывший приходилось не только учить наставник, стали учителями, ребят, но и работать на колхоз- Дети Анастасии Михайловны чанами переносить трудности физик, Галина - преподававоенных лет. За 27 лет рабо- тель английского языка. Ваты в Пресногорьковской сред лентина заканчивает отделение ней школе Анастасия Михай- русского языка и литературы

Весь жар своего сердца, Доброжелательность и тре- тепло души отдала Анастасия душу ребенка и прийти на по- растающего поколения. И как нуту, высокое недагогическое как доброжедательный чуткий мастерство отличают опытного человек он синскала заслуженвыпускники в жизни избрали значком «Отличник просвещеим стать настоящими людьми, лежных земель». Сейчас Ана-Вот лишь единичные при стасия Михайловна на заслуна который Кустанайского обкома тепло проводил учителя кол-

> P. HOHOBA. завуч школы.

Посвящение в наставники

«Твой друг — паставник» показала книги, пед таким названием прошел письма с автографами знаме час отдыха в детском саду нитых людей. «Ручеек».

на заслуженный учитель, ка- ники, валер юрдена Ленина, старей наставников А. А. Ручкина шей наставник Анна Николаев пожелала молодым воспитатена Долгих.

том, как она будучи предсе- чему». колхоза проводила дателем работу креди молодежи.

том, как Анна Николаевна го- ни и небольшие юморески. ворила о встрече с секретарем писателя Николая Островского,

Затем состоялось торжест-На встречу была приглаше венное посвящение в настав Председатель совета лям успехов и вручила им Она интересно рассказала о книги «Наказ молодому рабо-

Комсомольны нашего сала поставили концерт. Присутст-С вниманием мы слушали о вующие услышали стихи, нес

> т. сердюк, председатель месткома.

ПРОВОДИТСЯ KOHKYPC

Лекинонная пронаганда прочно вошла в луховную жизнь народа. стала важным фактором формирования научного мировозарения, высоких ндейных и нравственных качеств, повышения общеобразовательного уровня советских люлей. Ее важная роль и значение высоко опенены моткнисп постановлении ПК КПСС «О состоянии и мерах по улучшению лекинонной пропаганды».

Исхоля из залач, выдвипостановления, HVTЫX B правление Кустанайской областной организации общества «Знание» проводит конкурс, в котором прини мают участие городские, районные и первичные организации общества.

конкурса всесторонияя пропаганда марксистско ленинской теории. Лекторы должны обратить особое внимание на препаганду материалов съезда КПСС, последующих решений партии и правительства, новой Конститу ции СССР и Казахской ССР, советского образа жизни Глубоко разъяснить основонолагающие принципы марксизма-ленинизма, творческий вклад КПСС в теорию и практику коммунистического строительства, гуманистическую направленность международной поли тики КПСС

Участвуя в конкурсе, общества «Знание» должны обеспечить рост количества прочитанных лекций не синжая при этом качества и тематической направленности, регулярное проведение пленумов и т. д. Итоги конкурса будут подведены в январе 1980 го-

т. АЛЕКСАНДРОВА.

РУКОВОДСТВО К ДЕЙСТВИЮ

На предприятих, в организациях города проходит обсуждение нового произведения тов. Л. И. Брежнева «Целина», которое трудовые коллективы всспринимают как руководство к действию.

«Целина» учит, отмечается на собраниях, совершен ствовать коммунистическое воспитание, более эффективрезервы но использовать произволства, сосредотачивать внимание на насущных производственных задачах.

В коллективе фабрики гравитанновно магинтного обогащения во всех сменах участках, бригадах состоя лись собрания по обсужде нию произведения Генерального секретаря ЦК КИСС Председателя Президнума Верховного Совета CCCP Л. П. Брежнева.

С докладом на инх выетупали мастера, рабочне В. П. Грязнов, В. П. Парадовекая, М. Х. Гордалов. Н. Г. Мельник поделился восноминаниями о вогда шло освоение целин ных земель у

Н. Г. Курило, П. В Павлунин, А В. Татаренко, В. И. Грязнов, ежегодные участинки уборочной страды, сказали, что в этом году они снова готовы оказать помощь сельским труженикам в их нелегкой борьбе за урожай.

> Ю. ЛИКУТИНА. председатель фабкома фабрики ГМО.

дохнуло в пнонерских лагерях, 300 - на оздоровительных плошалках и в профилактории, около 2000 путешествовали по родному краю.

Гороно и горком професоюза учителей, изучив представленные соревнующимися школами материалы по полведению нтогов соцсоревнования, определили победителей среди коллективов наролного образования. Первое место. переходящий вымиел и ленежная премия присуждены средней школе № 1 (лиректор М. К Усольцева, председатель месткома Л. П. Бочкарева), отмечены хорошие показатели в работе заочной средней школы (директор Н. В. Понова, предселатель месткома Р. А. Холодова), всномогательной исколы – интерната (директор Ф. Н. Гладков, председатель месткома А. Г. Старкова), средней шко лы № 2 (директор К. Б. Мар тенс, председатель месткома Н. А. Селиванова), вечерней школы (директор В. Г. Димупредседатель месткома М. Я. Велоусько).

Отмечена также хорошая работа коллектива, среди висинкольных учреждений станцие юных техников (директор И. И. Хлебинков). Юные техники па раз достойно представляли наш город на различных соревнованиях, неоднократные призеры Союза, республики, области,

Возрос уровень общегород ских мероприятий по коммунистическому воениганию школьников, проводимых Домом пнонеров (директор Г. П Брозе). В 17 кружках здесь занимается более 600 ребят. Вольшой популярностью пользуются кружки: театральный. хореографический, кукольный, кройки и шитья, фотостудия, замыслов у кружка юных следопытов «Красная гвоздика».

г. ЕРМАКОВА. председатель ГК профсоюза учителей.

Самым слабым местом в работе коллектива Краснооктябрьского бокситового рулоуправления была организаиня транспортных перевозок от места добычи руды до ее погрузки в вагоны, которая произволилась автосамосвалами. В основном по этой причине коллектив не справлялся с планом. был среди отстающих

Сравнительно мало помогло внедрение новой техники (старые марки карьерных ав тосамосвалов были заменены монными БелАЗами-540) При поломке автомобиля все три сменных водителя занимались ремонтом и это приводило в его невыходу на

Становилось ясным что экинажный метол устарел и его надо было заменить новой организацией труда.

В конце левятой пятилет ки (с июня 1975 года) одиннаднать водителей во главе с бригалиром В. М. Павловым решили перейти на бригадный метод, который полностью менял всю организаиню труда.

За бригадой закреплено четыре машины. Члены бригады несут коллективную ответственность за их правильную техническую эксилуатанию, за безаварийную работу на линии. Весь заработок шел в общий котел и поровну распределялся между волителями.

Такой метод привел к резкому повышению производительности труда шоферов. позволил обеспечить постоянный выход на линию самосвалов. Тенерь уже при поломке работающий в смене волитель не занимался ремонтом машины — его лелал спешнальный слесарь их мость бригалиого метола бы да очевилна

Вскоре была создана еще одна бригада, под руковод-CTROM KOMMVHICTA A A Гартмана.

ваются еще старых метолов.

Факты, как говорят, упря мая вешь, их не оспоринь. В 1977 голу средняя зарила та членов бригал у А. А Гартмана была 311 рубля

ПЕРЕДОВЫМ МЕТОДОМ

бригады, а пересаживался на исправный БелАЗ 540 и про-

полжал работу

Перестал ставиться вопрос о «выгодных» и невыгодных» рейсах, так как каж дый знал, что его заработок зависит от общей выработки бриганы. Легче стало проводигь и ремонт автомацины. Бригадир заранее, перед тем, как поставить БелАЗ-540 на ТО 1 или ТО-2, составлял заявку на необходимые запчасти и передавал механику дефектную ведомость на ремонтные работы.

Коллективный труд повысил ответственность водителей за техническое состояние автомашины. Например, был введен ежесменный контроль за давлением в шинах и это позволило увеличить продолжительность срока их службы.

Новый метод внедрялся, конечно, не без трудностей. Не было опыта, да и психологически водителям, привыкшим работать по стариике, нелегко было освонться с мыслью, что на «его» машине будет работать кто-то другой. Но несмотря на все это, жизненность и необходи-

Характерны показатели этой бригалы за 1976 гол. При плане объема перевозок горной массы 762 тысячи тони они взяли обязательство перевезти 804 тысячи тони, а фактически перевезли 1 миллион 28 тысяч 36 тони и стали победителями республиканского соревнова-

Если сравнить показатели 1976 года водителей, работающих бригадным методом. с теми, кто продолжал трулиться экипажем, получится следующая картина. Производительность на одну автотонну в бригаде А. А. Гартмана составила 9518 тони, у пругих водителей 6378 тони. Пробег автомашины у А. А. Гартмана (при плане 31 тысячи километров — 55961. у других — 39698 километров).

Такие высокие показатели окончательно убедили водителей автотранспортного неха Краснооктябрьского бокситового рудоуправления в прогрессивности и выгодности работы бригадным методом. В результате, в 1977 году новым способом работают уже семь бригал и только немногие шофера придержив месян. у В. М. Навлова 311 рубль, у П. Н. Фоменко 304 рубля и так далее.

А вот каково эположение было у «олиночен»: волитель Сериюнов в октябре заработал 158 рублей, в ноябре-147. в декабре — 151 рубль. Волитель Рахматов соответственно 104 рубля, 167 н 215 рублей. Здесь комментарин излишин.

С 1978 года все волители БелАЗов 540 Красноок тябрьского рудоунравления перешли на новый способ ра-COTIS

Рассказывая об истории бригалного метода в рудоунравлении, нельзя не сказать о людях, которые его внедряли. И в первую очередь о коммунистах, таких. А. А. Калошинков, который был одинм из первых инициаторов создания бригады № 1, бригадир А. А Гартман. П. Н. Фоменко и многих других. Ведь без их горячей поддержки и партийного полхола ининнатива могла заглохичть, так сказать, «на корню». Они были той силон, которая внедряла не только вовый метод, но и новое коммунистическое отно-

шение к трулу, развертывада сопиалистическое соревновение среди волителей Бел АЗов - 540 за нашкые шую произволительность

Насколько лейственным стало соревнование в кол лективе АТИ видно из слепующего:

В 1977 году за 9 месяцев объем перевозок был выполпен на 92.1 прои. В 1978 году за тот же период — на 121.1 проц. Грузооборот в 1977 году за 9 месянев составил 99.7 проп., в 1978 году — 145. Гироц Сивжена себестоимость из 1.5 прои.

Бригалы волителей БелАЗов 540 № 1 (бригадир В. М. Павлов), № 2 (бригадир А. А. Гартман), МЗ (бригадир А. А. Кадошинков) к первой годовшине повой Конституции СССР ранортовали о досрочном выполнении плана трех лет десятой пятилетки.

Первого ноября 1978 года коллективы бригал А. А. Гартмана и В. М. Навлова рапортовали о лосрочном выполнении и соцобязательств, взятых на 1978 год

Впереди ещо два года пятилетки. Можно быть уверенным, что со своими заданнями водители автотранспортного цеха Краспооктябрьского бокситового рудоуправления с честью справятся.

А. ЛУКЬЯНЧИКОВ.

ЕЛКА В ЦЕХЕ

фабрики магнитного обогащения ру- зажгли повогодиюю слку степла с сопиалистическими — Фабрица выходит на

Разноцветьем электриче- особенного на фабрике вроских огней встретил утрен- до бы не случилось. Кроме шою смену главный корпус того, что в нехе по случаю гравитационно- завершения годового плана

ды. Право зажечь новогод- Главный инженер фабрики нюю елку, установленную у Пиколай Васильевич Семкии:



ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА. ЧТО СДЕЛАНО?

Статья «Марка предприятия», опубликованити в газете «Лисаковская повь», обеу слена на открытом нарашивом собрании горбыткомбината.

оонзательствами. дежда Ягуд передала в уп-сы. равление комбината данные. которые стали главным событнем суток: бригада Владимира Александровича Накарякова выдала за свою смену недостающие до годошесть тысяч вого плана тони компентрата! Всего с начала года обогатителями фабрики произведено более пяти миллионов тони!

В то утро, как и в предыдущие смены, в корпусе царил приглушенный сепараторов и конвейеров, а на электронном табло пернодически нарастали показате ли выработки. Каждые сутки фабрика производит до семнадцати - восемнадцати тысяч тонн концентрата при норме пятнадцать. Ничего

заслужи проектную мощность. Колла вторая бригада, руково- лектив у нас сработался, оскоммунист воил технологию производст Юрий Николаевич Прытков, ва. Узким местом было гро-Еще 18 декабря этот кол-хочение руды. За год мы завыполнил наме менили шесть грохотов стаченный на год рубеж, выдав рой конструкции на более более 1200 тысяч тони кон- совершеные. Растет квалицентрата. А в ночь на 23 фикация рабочих В декабре декабря старший оператор более двадцати машинистов фабрики, комсомолка На-сепараторов закончили кур-

> С момента пуска фабрики трудятся здесь начальник смены А. Ф. Федин, начальник участка сушки В. А. Дрокин, многие другие командиры производства. Добрая слава идет в коллективе о ветеранах фабрики газовщиках - сушильщиках Н. М. Пахомове и В. А. Хомиче, машинисте насосной установви коммунисте Н. В. Свинине, участнике Великой Отечественной войны бункеровщике Н. Ф. Киселове, бригадирах участков сепарации, отсадки и сушки Ф. Э. Мельмане, В. А. Русакове и С. Н. Ершове.

> > А. ФЕЩЕНКО. («Ленинский путь»).

НАСТОЛЬНАЯ КНИГА

Прошло рабочее собрание в центральной лаборатории по обсуждению книги товарища Л. И. Брежнева.

Первоцелинник коммунист Н. Н. Шмелев прочитал доклад. Интересно и содер жательно выступили участ ники целинной эпопен Т. Е. Оберемко, П. И. Михайловская, которые рассказалн присутствующим о трудовых делах, трудностях н общих удачах первоцелинин-KOB.

В своем выступлении инженер Т. К. Бердыбаев назвал «Пелину» настольной кингой советских людей.

г. бондаренко, секретарь партийной организации центральной лабораторин.



Растет промысел нефти в автономной республике Коми. «Черное золото» севера добывается в суровой лесотундре междуречья Печоры и Усы, на Усинском и Возейском месторождениях.

Используя опыт соседей — тюменцев, объединения «Коминефть» сокращают сроки обустройства и ремонта скважин.

На приполярные промыслы пробиты зимники. Водители колонны тяжелых автомобилей доставляют туда различ ные грузы: бурильные трубы, оборудование, стройматериалы.

Ударными темпами ведется сооружение будущей столицы нефтяников Приполярья — города Усинска. За годы строительства сдано в эксплуатацию более ста тысяч квадратных метров благоустроенного жилья.

На снимках: планировка площадок под фундаменты домов нового микрорайона Усинска; зимник на Возейский промысел.

Фото С. Губского

(Фотохроннка ТАСС).

В статье были высказазы критические замечания оформлению салонов, наглял ной агитации и другие. они имели место.

Партинное собрание, обсудив статью «Марка предприятия», постановило:

Выпускать ежемесячно стентую исчать. где охватывать вопросы жизии горбыт комбината. Редакторам стенгазет посещать школу ных рабкоров.

В кратчайший срок оформить салоны, завести журдалы по оценке выполненных заказов, по отзывам клиентов.

Комнесин оплодином деятельности администрации овместно с комиссией по ка честву проводить чаще рейды н материалы помещать в стенпечать. К бракоделам применять более строгие меры,

Составлены мероприятия по улучшению обслуживания населения и внедрению повой техники, по распространению лередового опыта работников службы быта.

В. ПРАПОРЩИКОВА, секретарь парторганизации.

У НАШИХ ШЕФОВ

Недавно мы всем классом совершили экскурсию на 1941 ник. Мастер К. Н. Смирнов провел нас в карьер, очень интересно рассказывал о нашей лисаковской руде, се запасах и мощности месторождения.

Побывали мы и в кабиле шагающего экскаватора, гле с беселовали машинист Владимир Иванович Суетии и его помощник И. Г. Видрих. А бурильщик В. Н. Мацегора рассказывал нам о месторождениях руды нашего края.

Учащиеся З «в» класса школы № 3. «Знать. что «витамины» — от случае - механизмы гомеостаза в - виду, что большие дозы его паратов было бы неверио. Чишодь не леденцы. А аптечные витемниные препараты -- самые настоящие лекарства. Врачи назначают «витамины» и вз гмен лекарств. н. как правило. BMCCTC C HIEMH.

«Витаунны», взятые мною в казычки, — это аптечные препараты. Витамины без кавычек незаменимые пищевые веще ства, поступающие в организм в определенных количествах несбходимых для нормального течения всех процессов обмена веществ. Это такие же пищевые вещества, как белки, жиры, углеводы, микроэлементы.

По своему химическому соста ву «витамины» и витамины не различаются. Однако аптечные препараты назначаются вра чом или принимаются самодеятельным порядком в дозах превышающих нужные для пормального течения обмена ве ществ. Это уже лекарства, ока фармакодинамическое действие, а вовсе не пище вые вещества.

Одно из важнейших условий пормальной жизпедеятельнонормального обмена вееств — относительное постоаство внутренней среды орга низма (гемеостаз). В норме ви тамины входят в состав всех тканей организма в совершенно определенных количествах, излишек введенных витаминов выбрасывается из инх механиз мами гомеостаза. Эти механиз мы направлены на сохранение не стоянства как химического состава, так и физико химиче егих и опологических свойств вих гренней среиы.

Трудно найти человека, кото- Гипервитаминозы вызывают структура ткани почек. рый считал бы, что витамины ся не витаминами — пищевыми А-гипервитаминозе у экспери- остаточные последствия Д-ги нимать еще одно драже. При замогут неблагоприятно влиять на веществами, а только «витами- ментальных животных обнару- пертавитаминоза здоровье. Родители не только нами» — лекарственными пре-жена тенденция к надению уров-ются через нять — семь лет поне препятствуют, даже доволь- паратами. Начием с нарушений ня (по сравнению с нормой) ка- сле прекращения приема витаны, когда ребенок тянется к функциональных. Они прояв- лия, фосфора, кальция и натрия мина «витальным», как к леденцам, ляются при длительном приеме в печени, почках селезенке, А между тем больше чем кому (курсе) больших доз одного или легких и сердце. бы то но было, родителям надо нескольких витаминов. В этом

«Витамин В1». Иужно иметь века приема разнообразных пре- сле еды

При Особенно важно знать,

Олнако останавливаться толь- ванвают: надо принимать но од ко на вреде для здоровья чело пому драже дважды в день по-

что через день дополнительно припрослежива- болеваниях, связанных с повышенной температурой тела повышенным приемом лекарств ежедневную дозу витамина уд-

> Здоровым детям источником витаминов должен служить максимально разнообразный пищевой рацион с черным хлебом, гречневой и овсяной кашей, включающей яйца. молочные продукты, отварное мясо, овощи и фрукты в достаточном ко личестве. В зимнее время с октября по март здоровому ребенку нужен витамин Д в количестве 500 интернациональных единиц (и. е.) в сутки, но не более того. Здесь хорош рыбий жир. Для взрослого человека дополнение рациона витамином Д нецелесообразно. Од нако беременным и кормящим женщинам такое дополнение рекомендуется особенно осенью, зимой и ранней весной -- также по 500 и. е. ежедневно.

Витамины очень важны и в профилактике простудных заболеваний. Ежедневный прием по одному драже вышеназванных нию к повреждающим факторам.

Рекомендуются при-первых ощущениях недомогания, свойственного простудному за-Напомним, что при постоян- болеванию, принимать по 1

школа здоровья

витамины и "витамины"

дозы витамина, заболевают цин- вестно, может способствовать щевыми веществами они незаблюдениях за людьми.

при передозировках других ви зид, ПАСК и другие). таминных препаратов. Известеп «гипервитаминозный paxhr», когда большие дозы витамина Д способствуют не отложению солей кальция в костях (как это бывает при назначении рахитичным детям требуемых доз вита мина Л), а их переходу из костей в ткани внутрешних ор-

Отечественные и зарубежные ученые накопили много данных, характеризующих наталогиче ские изменения в организме после приема больних доз витаминов. Как уже говорилось, ме-

минная педостаточность, появ- топни и некоторых видах болез- тании детей и взрослых,

«Витамин В2». Большие до но и некоторых других витами- нов.

«Витамии В6». У людей с повышенной кислотностью желудочного сока большие дозы «витамина В6» увеличивают кислотообразование.

на выброс из- повышают кровяное давление, татель может прийти к убежде бытка. После прекращения Резкое против пормы увеличе- иню, что витамины просто вредкурса приема больших доз ви- ние содержания «витамина В1» ны и незачем заботится о доразвивается С-вита- в крови обнаружено при гипер- статочном содержании их в пиляются симптомы С-авитамино- ни почек. При В1 - гипервита- думать, безусловно, нельзя. Наза. В экспериментах на живот минозе наблюдается направлен- до обязательно заботиться о доных видно, что после прекраще- пость обмена в сторону синтеза статочном, по не избыточном пия кормления витамином С жи- жирных кислот. А увеличение потреблении витаминов -- ведь вотные, получавшие большие синтеза жирных кислот, как из- наравне со всеми другими пигой быстрее, чем те, которые развитию атеросклероза и ги менимы в обмене веществ. Пополучали норму. Аналогичное пертонии. Кроме того, «вита- давляющее большинство людей явление обнаружено и при на- мин B1» синмает действие пре- не знает, какое количество того паратов, тормозящих синтез хо- иди иного витамина необходи-Это явление встречается и лестерина (таких, как фтива- мо взрослому или ребенку ежедневно.

> В пище здорового человека зы его при условии отсутствия количество витаминов Р, Е, поливитаминных пренаратов пов питании растительных масел В15, фолиевой и нантотеновой вышает иммунные свойства оргавызывают у человека ожирение кислот достаточно. Поэтому низма, его стойкость по отношепечени. Жировое перерождение предпочтение одних продуктов печени отмечено при избыточ- другим может привести к «неном введении не только этого, добору» тех или иных витами

ном употреблении только пше- грамму аскорбиновой кислоты ничного хлеба, да еще из муки три дня подряд. Реакция на тонкого помола, организм не избыток витамина — усиленный обеспечивается витамином В1. выброс его из организма — воз-При отказе от колбасы, каш - никает лишь после достижения «Витамин В12». Назначение витамином С. В зимнее вре- такого количества: 3 грамма за ханизмы гомеостаза действуют больших доз этого витамина не- мя и ранней весной дефицит в 3 дня. Прием одного грамма лишь до какого то предела. За- целесообразно хотя бы уже по- витамине. С обусловлен значи- витамина сразу единовременно, тем уже вознивают не только тому. Что от 60 до 80 процеп- тельным разрушением его в а не дробно (2-3 раза в день в фучилиональные, но и органи тов его выводится из организма овощах и фруктах при хране меньших дозах) благоприятен ческие паталогические наруше- за 8 часов после приема. Это нии. Поэтому следует всяче- для быстрой мобилизации фи-

унципал роза механизмов ини томеостили ясни, по их возмож - В мезлизме гомеостила акпости не ееспредельны — св. тивьо участвует эндокринная етел инчестати приел - избытка система и в частности, наднолобого вин свого вещества, будь мечники. Гинервитаминозы приът диры или у теводы, соли или водят в дистормональному совитлипова приводит к и тоже стоинию расстроиству горшьо их функция. Визчале воз мональной функции надвочечийпинают функциональные, а за ков. Так. А гипервитаминотел в органие кие нарушения, зы, вырабатываемые надпочеч-Систематический прием боль наком минералокортиконды, коинчх доз витамънных пренара торые влияют на водно солевой ов прыводит к наталогии, к да обмен, не могут обеспечить «типерантаминов». Однако здесь и казия — в плазме крови и — в дезиях. Но курс дечения повы следует оговориться — при не эритроцитах. Содержание этих шейными дозами витаминов которых заболеваннях соответ- элементов в плазме крови пада- следует проводить в условиях лому человеку. Она указана на ствующие витаминные препара ст, а в эритроцитах уменьшает стационара с регулярными наты необходимы как лекарства, а ся количество калия и увеличи- блюдениями за особенностями мы ведем речь о случаях их вается количество натрия. Син обмена данного витамина в орприема как средств общеукрен- жается выведение натрия через-ганизме и за функцией надпо-

щитной реакции организма, своего рациона вигаминами назначения «витамина В12», бое время года хорошо действуют малые его Но надо учитывать что применение «витамина В12» при атеросклерозе нередко вызывает увеличение протромбона в прови. Нецелесообразно на значать его при заболеваниях с опухолевым ростом.

Да, «витамины» как лекарст олеванию, послідему название пормальное сеотношение натрия ва необходимы при многих бопарушается ультра чечников.

свидетельствует об активной за-- ски рекомендовать - дополнение зпологических защитных - меха-При заболеваниях, требующих достаточных количествах в лю-

> В аптеках имеются витаминные препараты не лечебного, а гигиенического назначения. ним относятся поливитаминные А, В1, В2 и С, а еще лучше драже «Гексавит», в котором, кроме названных, есть еще витамины РР и Вб. В одной горошине - ежедневная доза витаминов, необходимых взросприлагаемых этикетках. этому больше принимать не следует. Только беременной женщине и кормящей матери надо

низмов. Важно только с присмом аскоронновой кислоты не запаздывать При первом же признаке простуды, как только вы почувствуете, что у вас «першит» в горле, «заложен драже, содержащие витамины нос» «ломота в теле», или просто общее недомогание — сразу же проглотите 1 2 габлетки аскорбиновой кислоты. Запоздас приемом аскорбиновой кислоты даже на несколько ча сов уже не остановит заболевание, хотя и облегчит его тече-

> Н. ТКАЧ. заведующая аптеки № 77.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

почки,

MOCKBA

4 января, четверг. 16.10 — «Скиши» Телевизионный ху дожественный фильм 5 я, 6 я серии. 17.30 — Денинский **УНИВ**ерситет миллнонов. 18 00 — Стихи — детям. 18.15 — Сегодия в мире. 18.30 — «Человек и закон». 19.00 Выступает нациоансамбль танца 19.35 — «Быль о Бирмы. Фаусте». Документальный фильм. 20 30 — «Время». 21.05 «Шахразада». Фильм концерт. По окончании - Новости.

5 января, пятница, 8.00 — «Время», 8.40 — Утренняя гимнастика. 9.00 — Веселые нотки. 10.00 — «Девочка и Художественкрокодил». нья фильм 11.05 - Концерт ансамбля электромузы кальных инструментов, 14.00 — Новости. 14.20 — «Са лют, Виктория . Телевизион ные документальные филь-1155 — Шахматная школа. 15.25 - «Один за всех, все за одного за 16.10 -«Москва и москвичи». 16.10 Телевизионный художест-

венный фильм «Скиппи». 7-я н 8-д серии. 17.30 — Село: дела и проблемы. 18.00 -— «Лесная быль». 18.15 — Сегодия в мире. 18.30 — Международная встреча по хоккею. «Детройт ред вннига» — «Крылья Советов». 20.30 — «Время», 21.00 — «Русская зима». Заключи тельный концерт фестиваля искусств. По окончании — Новости.

6 января, суббота, 8.00 — «Время». 8.40 — Утренияя гимнастика. 9.00 — Творчество юных. 9.30 — Для вас, родители. 10.00 — Нграет В. Гридди (баян), 10-15 - Больше хороших товаров 10.45 — Сегодня в мире. 11.00 Утренняя почта. 11 30 — Советы и жизнь. 12.10 — Тираж «Спортлот 12 15 — «Здоровье». 13.00 — Музыкальный абонемент. 13.35 — «Иниппа тива Документальный фильм 14.25 — Играет ансамбль «Ленинградский диксиленд». 14.50 — «Очевидное певероятное», 15.55 Телевизнонный художественный фильм «Скиппи». 9-я,

10 я и 11 я серии. 17.10 — • Здесь и трава родится крас ной», 18.00 - «Дальше тишина». Фильм - спектакль. 20.30 — «Время». 21.05 — А. Пугачевой». Фильм - концерт. 21.50 «Сегодня и ежедневно». Документальный фильм. окончании - Новости.

7 января, воскресенье. 8 00 -- «Время». 8.40 «На зарядку, становись». 9.00 — «Будильник». 9.30 - «Служу Советскому Сою-10.30 — В гостях у сказки. 11.30 Музыкаль ный кноск. 12.00 - «Тот самый Головченко». Документальный фильм. 13.00 -«Память сердца». Фильмспектакль. 15.15 — Концерт лауреатов Всесоюзного самодеятельного художественного творчества трудя-15.45 - «Скажу щихся. про себя». Документальный фильм. 16.15 - Международная панорама. 17.00 -По вашим письмам, 17.45 -· Kayo кинопутешествий». 18.15 — Мультфильм. 19.00 - Чемпионат СССР по фигурному катанию. 19.50 -Литературные чтения. П. Ме-«Венера Илльская» 20.30 — «Время». 21.00—

Чемпионат СССР по фигурному катанию. По окончании — Новости.

АЛМА АТА 4 января, четверг.

18.00 — У раскрытой партитуры. 18.45 -«Кавахстан». На казахском языке. 19.10 — «Казах-19.30 -- «Достык стань. дружба». Телефильм. 19.50 - «Укили домбра». Домб рист и певец Данеш Раки 20.30 — «Время». 21.05 - «Тени исчезают в полдень». Многосерийный художественный телефильм, 2-я серия.

5 января, пятница. На казахском языке. 16.35 — «Жаш толкуи». Детский концерт. 17.00 - Учебное телевидение, 17.45 — В эфире — 02. 18.00 — «Шохрины» Документальный телефильм. 18.30 — «Играют Арита и Арал Байсакаловы». Фильмконцерт. 18.45 - «Казахстан». На русском языке. 19.10 — «Казахстан». 19.30 Литература и искусство Казахстана. Телеобозрение. 20.30 — «Время», 21.00 — «Тепи исчезают в полдень». Многосерийный художест венный телефильм. З-я серня.

6 января, суббота. На казахском и русском языках.

10.00 - «Приключения поросенка Чока». 10.30 - «В мире чудес». Локументальный телефильм. 11.00 - Экран - детям. «Встань по-Художественный раньше». телефильм. 11.20 — Песии Нусупбаева (каз.) 12.00 — Жарыска шык ас улан 12.40 — Звездочка. 13,40 — «Сигульдены». Фильм концерт. На русском языке. 11.00 - «Сделано в «Фитиле». Документальный фильм. 14.25 — «Я русский бы вы учил...». 14.55 — «Расул Гамзатов». Документальный фильм. 15.25 - «Гуси-лебеди летят». Художественный фильм. 16.40 — «Творчество». 17.10 — «Алмазная грань». «Вятские кружева» Документальные телефиль мы. 17.40 — Экран — детям 18.00 - «Встреча в музы кальной гостиной». Лауреат международных конкурсов пианистка Любовь Тимофе ева. 18.45 — «Казахстан» 9.30 — Сахна, 20.30 — «Время». 21.05 - «Тени исчезают в полдень». Многосерийны) художественный фильм 4-я серия.

бывал на ней сам.

— да нет там, собственно, обеденному

ся с ним кто-т о- невидимый нием мне, говорящий с мягким ак седством раз и навсегда. центом. Я сразу узнал Марья нича, штурмана «Стрелы», корабля брата. Он тоже, окане обращали внимания, а один кто то вдруг взял да и обратил. Не все, а кто то тот, у четыре месяца, не возникало ежедневных оперативках, ном но. Спокойная, флегматичная кого своеобразное мышление, желание ударить Мирзоева ня слова брата, пытался дан-планета. Животных нет. Мо-созреда, когда Архигов сказал Ты не замечал, что знашня чем-нибудь. Он тоже остается ные анализов Мирзоева и ги- тыльки да одуванчики. Горы об амбарной абстракции. Я сами по себе-еще инчго. Им благостным тихоней, если не потезы. Архипова свести во- да равнина. нужен инструмент — хорошо посягать на его лабораторию. едино, Про себя, разумеется. — Может, ключи — это ленной и тягучей, и я никак организованный мозг. Плох Надеюсь, что и он испытывает Парии они хорошие, но и в символ? — наивно предполо- не мог ее вытянуть до конца ниструмент, и знания - мерт- нечто подобное. вый груз.

- Вообще-то, конечно, хитбрат. — Но, главное, как мне кажется, на Ловушке надо не теряться. Потихоньку собирать все важное и делать выводы. Дится про себя. посылают. На нее затем н

чтобы проверить.

Они перешли в другую комнату, и я больше ничего не жет объяснить или услышал.

Одно у меня не укладывалось в голове - меня-то зачем на нее послали?

То, что я был руководителем, ничего не значит. Авось пригожусь. Знаю я эту хитрос сильумную дипломатию, ными посылать слабых. Ад Корми, министратор, и все. следи за оборудованием. нечка при двух будущих

Раскинули купол станции. По- зоев секунду глядит на него, ка мы с ним возились, авто- округлив глаза, затем качает вряд ли видать. маты приготовили посадочную головой. И опять отрицатель боры для наблюдения за фло- удовлетворенный рой и фауной и для выявле- скрылся в лаборатории. Это стойно ждут начальство. ния прочих данных, необхо он зарядку своей голове дал. димых для отчета. Институт А я из их разговора абсолютне упускал возможности ис- но ничего пользовать нас для каких-то дубом. За что мне только это только ему известных целей, наказание а может, просто приучая к отираться. аккуратности, дисциплине убийственное, кого хочешь

Представьте себе — узнать о смотри друг на друга, рабо- мических кораблей. столу куриной кий минерал. костью, а он в отместку припокончить с твоим со- зил их по дюжине.

А. РУДНЕВ

С Архиповым у нас сложиро придумано, - согласился лись отношения довольно непонятные. Он что-то ищет и ищет, а я за ним наблюдаю. Он знает об этом и тихо сер-Бывает, взьярится, как сегодня. Но это с инм происходит нечасто Лиць когда он что-то не мо-Ярость у него вроде запалавспыхнет он, а затем заряд. По тогда с Архиповым опасно рабочем разговаривать -- в состоянии его ум способен на такие ассоциации. что возникает вопрос — кто из собеседников — ты или он — во вменяемом состоянии.

Ня- может с Архиповым потягатьдал редкостную картину: Архи-Прилетели мы на Ловушку пов скажет слово Мирне понял — дуб -- возле -талантов Сравнение — то

— Не скажи, не согласил- дет к тебе ночью с намере- ком. Архипов иногда приво- Ну, а что все же вта штука

Мирзоев

- Ясно. Ловушке из уст того, кто по тай, Приборы сами отметят. Через день — еще один ине ключей трактовать можно мы увидели еще один ключ. когда у тебя появилось жела- ключ. Теперь с Северного как угодно. Но как не крути, точную колию наших, — Ловушка, — сказал брат, ние швырнуть в соседа по плато. Архипов искал там ред смысл в них один — что го открывать. Истину ли, замок Потом ключи пошли кося- ли - все равно открывать открывать должна" Замков сразу же их в здесь нет, неоткрытого кроме цами по лоу. Мировев обрыю

PACCKAB

зывается, сдавал зачет на Ловушке, — Это примерно то же, что изобрести колесо. Или порох. Все проходили мимо,

части оборудования, тут они рукой в воздухе. пытались слушаться. Не всег- Архипов пронически по другим? да получалось, но пытались, глядел на меня.

Сегодня скажу. приходит рейсовый. А дела с благополучию. Мещане, они и есть самое главное наше испытание — только на что? — то наше время наста-Влагостный Мирзоев, тот ло. Голову на отсечение, Мирзоев с Архиповым эту мысль свс- ся. Я время от времени наблю- мусолят... Увезем, наверное ключи в качестве сувениров. Будет чем утешиться. Боюсь только и «грузовика» мие

ней говорить.

Задумавшись, я не заметил,

Ладно, поддержим наметив шийся дух взаимопонимания.

Я кивнул Мирзоеву:

Начнем с тебя. Давай, выкладывай, все, что у тебя на-

У меня до сих пор. за все лабораторию, на стол. А я на ключей, ничего не обнаруже-

голову не приходило, что я жил я, — помните разговоры — что мы больше смотрели занудливого о контактах — иден, выражен- на ключ только как на ключ. нытья о сохранности оборудо ные в символах, должны быть Если ключ — значит должен вания, пытаюсь думать и о понятны всем. Нет ли тут че- что-то открывать. Но если даключах! Я их прижимал по го-то такого? — Я покрутил же открывать,

Насчет другого речь заводить — Амбарная, однако, абстя опасался. Брезжила у меня ракция. Ключ замка и вдруг одна догадка. Была она про- бессмертный символ? Это лишь тив Архиповской слишком нев- мещанин на такое способен. зрачной, и я не торопился о Для него крепкий замок действительно символ, А уж ключ Вечером — тем более. Отмычка к разобраться, нонадобилась неключами не подвинулись. А счастью, вымерли, кроме од го взгляда. Что ж. я не претак как мы подозреваем, что ной особи, которую мы имеем тендовал на звание канитана честь видеть перед собой.

> Архипов остановился. Наши взгляны встретились. кий все-таки. доходить.

Мы как по команде извлек ли из карманов ключи (точно угадал — с собой носят), Apплощадку для вертолета, раз- ный кивок. Через полчаса что Архипов с Мирзоевым уже хипов сгреб их в кучу — они местили соответствующие при- Архипов мокр, как мышь, а в столовой, сидят за столом, были разные по длине, но с Мирзоев чинно сложа руки и благопри- одинаковыми по размеру руч

> пова. Выпуклые части ручки неожиданным. Есть предраснофа из инструкции. Архипов крайность, дернул головой.

что предназначе-кинулась, открывая тайник, и

Нам он был абсолютно не нужел. Мы уже поняли, в чем

Архицов постучал себя паль-

Нетиличное рещение типичных задач. Или суоъективная грудность - как раньше го ворили юристы. Предположить: что что-то надо открывать, а не искать это что-то. Как же мы, а? Ая-яй!

Моя догадка окончательно подумал - мысль была мед именно одинм концом, а не

Я уже однажды смотрел на ключ с торца, видел фигуру. Вот почему меня мучило в эти дин, что-то или забыл или должен вспомнить

Мне, чтобы во всем этом к деля, а ребята попяли с одно звездной...

Вечером пришел рейсовый. Хват Я проследил за погрузкой Понял, что я Наблюдая, как автоматы быс знаю что-то, чего юн не знает, ро перетаскивают контейнеры А тут и до Мирзоева начало с приборами, я подумал, по чему побывавшие здесь не говорят о задании. Была ситуация лжеоригинальная. Ситуа ция - хамелеон, Когда идешь в открыхом Космосе, любая неожиданно случившаяся не поладка или просто случай могуг выглядеть так же. Действует обстановка, условия, са-Я выдернул ключ у Архи- ма готовность встретиться с образовывали фигуру, очень доженность увидеть необычное напоминающую знак парагра- в обычном. А это такая же как в необычном увидеть только обычное, рядо-До Мирзоева дошло оконча вос. И обе чреваты последет-

проверка этих приборов, пока мы не привыкли, убивала у нас по две трети рабочего времени. и ничего при этом не пропусти. А ведь флора н фауна исчернывались на Ловушке одуванчиками, мотыльками и небольшими шустры ми зверьками, обитающими в горах.

Перетацили мы на станцию груз, рейсовик взвыл сирсной и ушел.

Мы вскрыли пакет и узнали задание: проверка на совместимость. То есть, живи,

№ 99 ЗА 1978 ГОД)

проимет.

поняли, что испытание на совместимость — задание вряд ли главное.

Ну посудите сами — некий зоев начал перечислять: ключ, неизвестно кем оставленный, который лежит на вер- Узор нанесен лучом, подобным шине самой высокой горы Ло- лазерному. Предназначение Архипов летал неизвестное. туда проверить маяк - пе- чае - не то узко утилитарленг. Их тысячи разбросаны ное, как некоторые думают. (ОКОНЧАНИЕ, НАЧАЛО В по планетам, сигналы служат Архипов поморщился, недодля расчетов троекторий кос- вольно перебил Мирзоева

На третий день нашей жиз- него изменилось лицо. Будго навигаторскую и приволок не заурядной планетой, довольно него не существовал я со сво- с данным в институте жаркой и безветренной, Архи- ей дурацкой субординацией, ин инем. На спишке его была пов привез ключ. И тогда мы Архипов с совсем высохнией прорезь, в точности повторяю физиономией, а сейчас язви щая рисунок ручки ключа с тельно улыбавинися.

онгца Вцепившись в меня заблестевшими глазами. Мир-

-Химически чистая медь... Во всяном слу

Надо было видеть, как у тельно. Он быстро сбегал в виями. ни на Ловушке, оказавшейся маску сдернули. Теперь для сгораемый ящик из-нод пакета торца. Мы думали, что кто-то в шутку вырезал на ящике этот знак параграфа. космонавтов инструкция - непреложный закоп, СЛИШКОМ дается дорого невыпол нение любого из ее пункта чтобы нарушать. По шуток на эту тему ходит прелостаточ

Я вставил ключ

Зная, что на Ловушке происходит загадочное, мы за ранее все что угодно считали загадочным и так готовы были воспринять и воспринимали. Неосознанно мы первые дни косились даже на оду ванчики. И, зная, что здесь нет хищников, прятались за маски. Состав атмосферы па Ловушке такой же, что и на Земле, Через эти «очки» мы и смотрели на ключи...

Перел отлетом и во время его нас мучнаа одна и та же ручкой в мысль — какова же будет врорезь, степка со звоном от оненка? Сдали ли мы зачет?

земли, вырастают повые го

рода, мощные современные

дальнейшее развитие раз-

личные отраели индустрии,

получают

предприятия.

подземные кладовые белоруссии

Недалеко от деревущки были открыты Чижевичи богатейшие залежи слоистюго буровато-красного сильвичита — основной руды для получения калийных солей. По своим запасам Солигорский калийный бассейн — один из крупней иних соляных бассейнов в Европе.

Над Полесьем, среди непроходимых болот, взметнувись нефтяные вышки изабили фонтаны «черного золота». В окрестностях Со лигорска и Турова обнаружен горючий сланец. А на Витебщине — немалые за пасы доломита.

Полго скрывали болота гранитные клады. Теперь геологи обнаружили залекамия необычайной красоты. Расположен нит на сравнительно большой глубине - от 7 до 42 метров. Его добыча не

требует строительства дорогостояних шахт: работы ведутся буроварывным мето-DOM.

Имеются в республике стекольные, формовочные,

строительные нески и гра вий, гончарные глины, из которых изготовляют облицовочные плитки. дренажные и капализационные трубы, кирпич, керамзит, другие строительные дета ли и материалы.

И там. гле открывают неследователи кладовые

На верхнем левом снимке: в карьере Гралево на Витебиние идет добыча до домитового кампы

На нижнем свимке: сту стители третьего рудоуправления производственного объединения «Веларуска лий», которое дает сейчас ночти половину союзного производства калийных удоб рений.

Ha верхнем IPARTAI синмке: образцы поварен ной соли Мозырского месторождения. Здесь начато сооружение крупного завода по произведству соли.

> Фото Г. Усламова (Фотохроника ТАСС)

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ



Недра Велоруссии, ранее считавшиеся бесперспектив пыми для геологической разведки, богаты полезными исконаемыми:

